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考試範圍: 第四冊1-2章   命題老師:林秋君   審題老師：楊斯芬

1、 單一選擇題
(Ｃ  ) 1. 實驗室中通常把鈉儲藏於石油中之理由是下列何者？
(Ａ)鈉可與石油化合　(Ｂ)鈉對石油的活性較大　(Ｃ)可隔絕空氣與水分　(Ｄ)可增加與空氣接觸。
(Ｃ  ) 2. 鋁製器物品比鐵製器物品更不易鏽蝕剝落，是因為下列何者？
(Ａ)鋁的活性比鐵小　(Ｂ)鋁對氧的活性大，不易鏽蝕　(Ｃ)鋁容易氧化，但其氧化物有保護內部的作用　(Ｄ)鋁不易氧化，易保持金屬狀態。
( A  ) 3. A　物質　8　公克與　B　物質　20　公克反應，其反應式為　A＋B　→　C＋D，反應後B物質完全用完，產生　D　物質　10　公克，剩下　A　物質　2　公克，則產生　C　物質為多少公克？
(Ａ)　16　(Ｂ)　17　(Ｃ)　18　(Ｄ)　20。
解析：
	8＋20＝1＋0＋x＋10　∴x＝17（克）


(Ｂ  ) 4. 碳酸鈉與氯化鈣可反應產生沉澱，如果碳酸鈉中有　200　個鈉原子參與反應，則生成物中含有多少個鈉原子？
(Ａ)　100　(Ｂ)　200　(Ｃ)　300　(Ｄ)　400。
(Ｃ  ) 5. 有關原子量的敘述，下列何者正確？(甲)一個氧原子的質量可以用天平直接秤量讀出(乙)空氣中氧氣的氧原子量和構成水的成分元素之氧原子的原子量相等(丙)最早的碳－12　的原子量＝12　是經實驗測得(丁)原子量僅是一個原子質量的代表數字，並不是真正的質量。
(Ａ)甲丙　(Ｂ)甲乙丙　(Ｃ)乙丁　(Ｄ)乙丙丁。
解析：(甲)不可以；(丙)不是經實驗測得，是比較而得的比較值。
(Ｄ  ) 6. 甲元素與乙元素的一個原子質量比為　3：2，乙元素與碳元素的一個原子質量比為　4：3，則下列敘述何者正確？
(Ａ)乙元素的原子量為　8　(Ｂ)乙元素的原子量為　24　(Ｃ)甲元素的原子量為　16　(Ｄ)甲元素的原子量為　24。
(Ａ  ) 7. 俗語說：「真金不怕火煉。」這句話指的意思應是下列何者？
(Ａ)金的活性很小，加熱不會氧化　(Ｂ)金的氧化物很安定，無法用焦煤提煉出來　(Ｃ)金的熔點很高，用火加熱不會熔化　(Ｄ)金加熱後，其表面生成緻密的氧化物，可防止內部的金氧化。
解析：甲＝24，乙＝16。
(Ｃ  ) 8. 蔗糖的分子式是　C12H22O11，則它的分子量是多少？（原子量：C＝12、H＝1、O＝16）
(Ａ)　180　(Ｂ)　230　(Ｃ)　342　(Ｄ)　360。
(Ｄ  ) 9. 已知(甲)Pb＋CuO　→　PbO＋Cu　且(乙)Mg＋PbO　→　Pb＋MgO；由(甲)、(乙)兩式可知，Pb、Cu、Mg　三者的活性大小為何？
(Ａ)　Pb＞Cu＞Mg　(Ｂ)　Mg＞Cu＞Pb　(Ｃ)　Pb＞Mg＞Cu　(Ｄ)　Mg＞Pb＞Cu。
解析：C12H22O11＝12×12＋1×22＋16×11＝342。
解析：64＝X＋16×2，X＝32，硫的原子量＝32。
(Ｃ  )10. 在常溫常壓下，一般氣體密度與氣體分子量成正比，即分子量愈小的氣體，其密度愈小，則家庭或工廠中何種氣體外洩時，會積存在地面附近，較不容易飄散？（原子量：C＝12、H＝1、O＝16、O＝14）

(Ａ) NH3　(Ｂ) CH4　(Ｃ) C3H8　(Ｄ) H2。
(Ａ  )11. 將鐵礦製成鐵，可由　3C＋2Fe2O3　→　4Fe＋3CO2　反應而得，則關於　Fe2O3　在此反應中的敘述，下列何者正確？
(Ａ)發生了還原反應　(Ｂ)發生了氧化反應　(Ｃ)還原劑　(Ｄ)產生中和反應。
(Ｂ  )12. 下列各物質中，何者所含的分子數最多？（原子量：O＝16、C＝12、H＝1）
(Ａ)　48　公克的　O2　(Ｂ)　20　公克的　H2　(Ｃ)　90　公克的　H2O　(Ｄ)　264　公克的　CO2。
(Ｃ  )13. 已知　M2O3中　M　的重量占　50％，則　M　的原子量為何？
(Ａ)　9　(Ｂ)　16　(Ｃ)　24　(Ｄ)　48。
解析：
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：
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＝M：16，M＝24。
(A   )14. 每莫耳甲烷（CH4）燃燒可產生一莫耳　CO2，當甲烷在足量氧中燃燒產生0.　5　莫耳　CO2　時，所燃燒的甲烷約有多少分子？
(Ａ)　3×1023　(Ｂ)　 6×1023　(Ｃ)　5×3×1023　(Ｄ)　5×6×1023。
(Ｃ  )15. 如圖是銅粉與氧氣反應生成氧化銅時，參與反應的銅粉和產物質量的關係圖，試問氧化銅中銅和氧的質量比值約為多少？
(Ａ)　 2　(Ｂ) 3　(Ｃ) 4　(Ｄ) 5　　。
[image: image3.jpg]



解析：所燃燒的甲烷有　5　莫耳，5　莫耳甲烷分子數目為　5×6×1023個。
(Ｄ  )16. 冶煉鐵礦時，加入灰石的作用為何？
(Ａ)作還原劑　(Ｂ)作催化劑　(Ｃ)作氧化劑　(Ｄ)除去鐵礦中的雜質，同時可防止熔鐵再氧化。
解析：(Ａ)
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＝1.5　莫耳；(Ｂ)
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＝10　莫耳；(Ｃ)
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＝5　莫耳；(Ｄ)
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＝6　莫耳。
(Ｄ   )17. 等莫耳的下列各氣體，何者所含的原子數最多？（原子量：O＝16、C＝12、H＝1、N＝14）
(Ａ)NH3　(Ｂ)O2　(Ｃ)CO2　(Ｄ)CH4。
(C   )18. 關於「物質發生化學變化產生新物質」，下列敘述何者正確？
(Ａ)原子種類發生變化，新物質就是新原子　(Ｂ)原子的個數發生變化，但前後質量不變　(Ｃ) 原子重新排列，反應前後原子數目、種類不變　(Ｄ) 反應物的原子消失。
解析：(Ａ)氨：
[image: image8.wmf]17

1

×4；(Ｂ)氧：
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×2；(Ｃ)二氧化碳：
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×3；(Ｄ)甲烷：
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×5，甲烷的原子數最多。
(B   )19. 小明打完球後回到教室，由於口渴立刻將茶杯中　180mL　的水一口氣喝完，試問小明大約喝下多少個水分子？（原子量：H＝1、O＝16）
(Ａ) 180　個　(Ｂ)　 6×1024　個　(Ｃ)　180×1023　個　(Ｄ)　 6×1023　個。

[image: image12.wmf]18

180

＝10mol，10×6×1023＝6×1024（個）。
(Ｄ   )20. 抗氧化劑能夠減少食物被氧化的機會，其原因為何？
(Ａ)抗氧化劑不容易與氧結合　(Ｂ)抗氧化劑容易失去氧　(Ｃ)抗氧化劑容易發生還原反應　(Ｄ)抗氧化劑容易發生氧化反應。
(C   )21. 請平衡下列酒精燃燒的化學反應式：a C2H5OH＋b O2　 EQ \O(—→,Δ　)　c CO2＋d H2O（a、b、c、d　為平衡係數），請問下列關係式何者不正確？
(Ａ) 3a＝d　　(Ｂ)　 2a＝c　(Ｃ)　 　a- b＋c＋d＝8　(Ｄ) b＝d。
(B   )22. 某物質之分子式為　X4O10，若該化合物之分子量為　284，則　X　可能為下列哪一種原子？（原子量：S＝32、P＝31、O＝16、N＝14、C＝12）
(Ａ)　S　(Ｂ)　P　(Ｃ)　N　(Ｄ)　C。
(Ａ   )23. 礦工開採出的礦產中，鐵礦大都是氧化物，而金、銀等金屬則以元素狀態居多，其原因為何？
(Ａ)鐵的活性比金大，因此容易和氧發生反應　(Ｂ)鐵的導電性比金好，所以容易和氧反應　(Ｃ)金的活性比鐵大，所以不容易和氧發生反應　(Ｄ)金的密度大，沉在地球內部，不會和氧接觸。
解析：a＝1，b＝3，c＝2，d＝3。
(D  )24. 已知甲醇的燃燒反應式為　2 CH3OH＋3O2　 EQ \O(—→,Δ　)　4H2O＋2CO2，請問想要產生　72公克的水需要燃燒多少公克的甲醇？（原子量：H＝1、C＝12、O＝16）
(Ａ)　16　(Ｂ)　32　(Ｃ)　46　(Ｄ)　64。
(Ｂ   )25. 不同的金屬對氧的活性為何？
(Ａ)都相同，在空氣中都容易起火燃燒　(Ｂ)都不相同，活性大的易起火燃燒　(Ｃ)都不相同，活性小的易起火燃燒　(Ｄ)都相同，都不會起火燃燒。
(Ｂ )26. 元素對氧的活性順序如下：鈉＞鎂＞碳＞鋅＞鐵＞鉛＞銅＞金，則下列何者不能產生氧化鎂？
(Ａ)鎂帶在二氧化碳中燃燒　(Ｂ)鎂粉和氧化鈉共同加熱　(Ｃ)鎂粉和氧化鋅共同加熱　(Ｄ)鎂粉和氧化銅共同加熱。
解析：2CH3OH＋3O2　 EQ \O(—→,Δ　)　4H2O＋2CO2，36　公克的水＝2　莫耳的水，需要　1　莫耳的甲醇＝32　公克的甲醇。
解析：氫分子過量，2　莫耳的氮分子完全反應，最多可以產生　4　莫耳氨分子。
(Ａ  )27. 設　X、Y、Z　分別代表三種相異元素，若下列為已平衡之化學反應式：XZ2＋2Y　→　2　甲＋X，則依據道耳頓　原子說，甲的化學式為下列何者？ 
(Ａ)　YZ　(Ｂ)　YZ2　(Ｃ)　Y2Z　(Ｄ)　Y2Z2。
(C  )28. 下列哪一種金屬無法以煤焦把它從金屬礦中還原出來？
(Ａ)銅　(Ｂ) 鉛　(Ｃ) 鋁　(Ｄ)鋅。
解析：活性大小：鈉＞鎂，鎂粉和氧化鈉共同加熱，無反應。
(Ｂ  )29. 金屬錫可由錫礦中的　SnO2　與煤焦反應而得，其反應式為：SnO2＋2C　→　Sn＋2CO，則煤焦在此反應的作用為何？（註：煤焦的主要成分為碳（C））
(Ａ)氧化劑　(Ｂ)還原劑　(Ｃ)催化劑　(Ｄ)溶劑。
解析：(Ａ)　Fe2O3被還原；(Ｃ)氧化劑。
(Ｂ  )30. 氫分子與氮分子反應將產生氨分子，其反應式為：3H2＋N2　→　2NH3，若將　9　莫耳的氫分子與　2　莫耳的氮分子混合反應，試問最多可以產生多少莫耳的氨分子？
(Ａ)　2　(Ｂ)　4　(Ｃ)　6　(Ｄ)　9。
二、題組
 1.根據此圖所示之甲、乙、丙、丁四支試管，試回答下列問題：
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（C　）(１)四試管中，反應前後秤其質量均沒改變的是下列何者？
(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ) 甲丙　(Ｄ)乙丁。
（Ｄ　）(２)四試管中，反應後的質量減少的是下列何者？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
（Ｂ　）(３)承(２)題，質量減少的原因可能為下列何者？
(Ａ)實驗誤差　(Ｂ)生成的氣體逸散　(Ｃ)熱量散失於空氣中　(Ｄ)空氣中的氧被消耗了。
（Ｄ　）(４)哪些試管中進行的實驗遵守質量守恆定律？
(Ａ)甲丙　(Ｂ)乙丁　(Ｃ)甲乙丙　(Ｄ)甲乙丙丁。
2.已知氧和鐵化合時的原子個數比為　3：2，試回答下列問題：
（Ｄ　）(１)氧化鐵的化學式為下列何者？
(Ａ)　O2Fe3　(Ｂ)　Fe3O2　(Ｃ)　O3Fe2　(Ｄ)　Fe2O3。
（Ｂ　）(２)氧化鐵的分子量為何？（原子量：O＝16、Fe＝56）
(Ａ)　70　(Ｂ)　160　(Ｃ)　190　(Ｄ)　200。
（Ｂ　）(３)要取　0.4　莫耳的氧化鐵粉，要用天平秤多少公克氧化鐵粉？
(Ａ)　28　公克　(Ｂ)　64　公克　(Ｃ)　80　公克　(Ｄ)　400　公克。
3.小明利用鈉、鋅、銅進行實驗來探討金屬對氧的活性大小，其實驗步驟如下：
(一)將三種金屬分別置於燃燒匙中，以酒精燈加熱。
(二)將燃燒後的產物加入水中，並投入紅色與藍色石蕊試紙各一張，觀察氧化物的溶解情形與石蕊試紙的顏色變化。
根據上述步驟的實驗結果，試回答(１)～(３)題：
（Ａ　）(１)小明發現三種金屬的燃燒情形如下：鈉最容易燃燒，鋅較不容易燃燒，而銅不燃燒。因此可判斷這三種金屬的活性大小應為下列何者？
(Ａ)鈉＞鋅＞銅　(Ｂ)銅＞鋅＞鈉　(Ｃ)鋅＞鈉＞銅　(Ｄ)鈉＞銅＞鋅。
（Ｃ　）(２)關於三種金屬氧化物的水溶液之比較，下列敘述何者正確？
(Ａ)鈉和鋅的氧化物易溶於水，銅的氧化物難溶於水　(Ｂ)三種金屬氧化物均難溶於水　(Ｃ)步驟（二）中的　6　張石蕊試紙，共有　4　張呈現藍色　(Ｄ)三種金屬氧化物的水溶液均呈鹼性。
（Ｂ　）(３)將上述三種金屬加熱後，加入裝有二氧化碳的集氣瓶中，有多少種金屬仍可繼續燃燒？
(Ａ)　0　種　(Ｂ)　1　種　(Ｃ)　2　種　(Ｄ)　3　種。
解析：(２)(Ａ)(Ｂ)鋅的氧化物極難溶於水，銅的氧化物難溶於水；(Ｃ)鈉的氧化物水溶液使石蕊試紙呈藍色，鋅和銅則不變色，共　4　張呈藍色(Ｄ)鈉的氧化物水溶液呈鹼性，鋅和銅的氧化物水溶液呈中性。
4.如表，取甲、乙、丙三種不同金屬，分別與氧化鐵及氧化鉛混合加熱而進行實驗，有反應者打「ˇ」，沒反應者打「╳」，試回答下列問題：
	
	氧化鐵
	氧化鉛

	甲
	╳
	ˇ

	乙
	╳
	╳

	丙
	ˇ
	ˇ


（B　）(１)將甲、乙、丙、鐵、鉛五種金屬的活性由大而小依次排出為

(Ａ)　 甲>乙>鐵>鉛>丙　(Ｂ)　丙>鐵>甲>鉛>乙　(Ｃ) 　丙>鐵>鉛>甲>乙  (Ｄ) 　丙>甲>鉛>鐵>乙。
（C　）(２)上列五種金屬最可能起火燃燒者為
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)鉛。

（B　）(３)上列五種金屬所產生的氧化物最不安定的是
 (Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)鐵。
三、配合題：回答下列問題，找出最適宜的答案之代號（A到O）填入刮號中，每題只有一個答案。
	（A）生鐵
	（B）硫
	（C）汞
	（D）溴
	（E）碳

	（F）鋅
	（G）紅磷
	（H）銀
	（I）鋼
	（J）鎂

	（K）銅
	（L）白磷
	（M）熟鐵
	（N）鎢
	（O）金


1. 導電性最佳的金屬為【  H    】。
2. 鑽石的組成成分為【 E     】。
3. 火柴的主要成分【  G    】。
4. 延展性最佳的金屬為【   O   】。
5. 從高爐中提煉出之含碳量高的鐵稱為【   A  】。
6. 常溫常壓下唯一的液態金屬為【  C   】。
7. 熔點最高的金屬為【  N   】。
1





2














_1322939481.unknown

_1322939483.unknown

_1322939504.unknown

_1322939506.unknown

_1322939582.unknown

_1322939505.unknown

_1322939503.unknown

_1322939482.unknown

_1322939388.unknown

_1322939480.unknown

_1322939387.unknown

